



Huabei Daily  
2022年9月15日 星期四

公众视野  
民生情怀

濉溪周刊 增期

党报热线：18656110001  
新闻热线：3053832  
网 址：www.hbnews.net

## 学习雷锋 奉献他人 提升自己



# 搭建创新平台 提供动力源泉 科技创新为濉溪乡村振兴插上腾飞翅膀

■记者 吴永生

通讯员 梁廷春 李莹

**本报讯** 近年来,濉溪县深入贯彻落实创新驱动发展战略,围绕主导产业和特色产业,在人才集聚、项目引领和服务“三农”上做足功课,为推动农业高质量发展和乡村振兴提供科技支撑。

濉溪县紧紧围绕优势主导产业加大引进高层次人才力度,创新人才发展思路,深化与高校院所合作,引进技术专家,组建高水平创新团队,加快培养科技领军人才,促进农业“四新”科技成果转化,推动农业提质增效。组织安徽标王农牧、柳丰种业、双收种业等8家农业企业,分别与中国科学院、山东大学、安徽农业大学等8家高等院校和科研院所签订了合作协议,成功引进中国农科院北京畜牧兽医研究所首席专家、山东省小麦产业体系首席专家孔令让、

安农大小麦产业技术体系首席专家李金才等8名首席专家及研发高端人才23人,建立研发团队8个,集聚研发人员100多人,为农业企业发展搭建创新平台、提供动力源泉。

安徽标王农牧有限公司承担的“肉鸡培育”项目和安徽大自然种猪股份有限公司承担的“大白猪优质选育技术”项目获省重大专项立项;淮北市盘石农业科技发展有限公司承担的“蛋鸡引进和养殖技术”项目获安徽省重点研究与开发计划立项项目;安徽永民种业“大豆新品种”项目入选省“揭榜挂帅”项目,淮农农技责任有限公司“新型旋耕播种一体机”项目申报省农业物质技术装备领域“揭榜挂帅”项目,共争取省财政资金支持1110万元。项目实施后,

将新增产值12.12亿元,辐射企业、新型农业主体和团队21个,拉动产业投资5000万元,带动企业研发投入1000多万元。积极组建省级科技特派团,与安徽

万元。永民种业和标王农牧获得市重大专项立项,获得补助资金200万元,带动投资1100多万元,大大加快小麦、大豆品种研发与推广,以及淮北麻鸡保种及新品种研发步伐。在财政资金十分紧张的情况下,濉溪县拿出专项资金,重点支持农业和乡村振兴工作,围绕农业新品种、农业科技服务等方面共立项9个,带动研发投入300多万元,推动农业经营主体和农业科技人才培养,促进农业增产、农民增收。

与此同时,濉溪县加大科技特派员选任力度,开展特派员结对选派工作,选派科技特派员220名,实现科技特派员服务行政村全覆盖。强化特派员工作站建设,依托安徽永民种业、安徽大自然等企业,申报省级科技特派员工作站,目前共有省级特派员工作站13家,在站特派员100多人,其中引进专家教授30多人。积极组建省级科技特派团,与安徽

农业大学、安徽农业科学院等高校、科研院所达成合作协议,组建科技特派团,为濉溪县种业人才培育、新品种选育、农业产能提升开展关键技术研发和技术培训服务。目前,已组建科技特派团8个,涵盖种业、特色养殖等多个方面。组织申报省级科技特派员创新创业示范基地,选择淮北市金徽湖水产养殖有限公司、安徽标王农牧有限公司等一批上规模、管理和服务能力强、有带动能力的企业,申报特派员创新创业示范基地,示范引领区域创新,建设利益共同体,推动一二三产业融合发展,带动农民增收致富。科技特派员以服务组织为依托,通过广博会、田间小课堂等形式,帮助农民提高应用新品种、新技术、新成果的能力,实现从政策帮扶到技术帮扶的转变。自2021年以来,共组织各类培训班2358场次,接受培训人员1万多人,培训技术人员500多人。

## 夜游古城



9月10日晚,游客在濉溪古城景区观赏夜景。

濉溪古城定位于传统文化复兴,以酒文化为核心文化,以民俗、饮食文化为基础,融入休闲娱乐、时尚创意、酒店民宿等业态,打造成为全国第一座飘着酒香的古城。濉溪古城从2021年“五一”期间开城迎宾,截至目前游客接待量达300万人次。

■摄影 记者 黄鹤鸣

## 把实事办到百姓心坎里 —县政协开展暖民心行动专题民主监督活动侧记

■记者 吴永生 通讯员 张敏

“大爷,这里饭菜合不合胃口?”“您这一顿饭多少钱?”“您觉得老年餐厅还有什么要改进的地方?”近日,县政协副主席郑林带队开展全县“老年助餐服务”行动专项民主监督活动时,在濉溪县恒大名都老年食堂与来此就餐的老人们亲切交谈。

县政协紧扣全县十项暖民心行动部署,自8月中旬开始,围绕就业促进、老年助餐等10项民生实事,成立5个民主监督小组,组织政协委员开展专题民主监督,协力办好人民群众牵肠挂肚的民生大事和天天有感的“关键小事”。

“党政工作推进到哪里,政协工作

就跟进到哪里。”县政协主席刘铁在部署开展“暖民心行动”民主监督时说,“要充分发挥监督作用,把民情民意收集上来,同时也要把惠民政策宣传下去,在双向发力中推动全县暖民心行动下去,在双向发力中推动全县暖民心行动更贴心、更舒心。”

“您知道咱们县里的暖民心行动吗?”“您有什么意见建议吗?”民主监督小组每到一处,都会向周围群众介绍暖民心行动具体内容,广泛收集社情民意。

濉溪县恒大名都小区,是县城内居住人口较多的小区,而且老年人口数量多。专项民主监督小组第一站就来到了这里的老年食堂,在实地视察食堂情况后,县政协民主监督小组成员与县民政局负责同志、社区干部、老年食堂负

责人、居民代表进行深入互动交流。

“食堂里的饭菜很符合老年人的口味,比较清淡,价格便宜,还能享受政府补贴。”在交流中,居民代表对“老年助餐服务”行动连连夸赞。也就如何做好监管,提高服务质量提出了意见建议。

“大家反映的问题、提出的建议,我都认真记录下来了,下一步,我们将在规范助餐服务、提升信息化水平、拓展服务内容、加强日常监管上提升老年助餐服务质量。”县民政局负责同志表示。

刘铁是一位连任两届的县政协委员,同时还是社科特邀委员联络组组长。自去年起,他一直持续关注百姓呼声最高、急需解决的“停车难”问题,带领社科特邀委员联络组,开展相关调

研。在参加此次民主监督活动中,刘铁委员感慨道:“便民停车行动,真是‘暖’到我的心坎里,我也会继续关注该行动具体落实情况。”

“暖民心行动”专项民主监督活动是县政协主动围绕中心、服务大局,积极展现政协作为的生动体现。截至目前,县政协组织开展暖民心行动专项民主监督6次,组织召开交流座谈会8次,梳理意见建议20余条。

“守初心、暖民心、聚人心,维护群众的根本利益是政协工作的出发点和落脚点。”刘铁表示,县政协将继续按照县委县政府决策部署,扎实有序开展民主监督工作,为全县十项暖民心行动实施贡献智慧和力量。

跟党走”的金寨大别山精神。通过参观金寨县革命博物馆,全体学员深切缅怀为中国革命事业流血牺牲、舍生忘死的英雄先辈。全体学员还前往红二十五军军政旧址、立夏节起义首发地等革命旧址参观,切身感受到中国革命成功的不易,激励大家不忘初心使命,传承红色革命血脉。

学员们表示,要传承先辈遗志,赓续红色血脉,把老一辈无产革命家的崇高革命精神贯穿到各项工作中去,为濉溪经济社会发展贡献力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 濉溪县科级干部进修班开展异地教学

■通讯员 徐超 葛贤贤

**本报讯** 9月5日至9日,濉溪县2022年第一期科级干部进修班全体学员赴金寨县开展异地教学。此次异地红色教学活动内容丰富、形式多样,既有专题教学、影视教学,也有体验式教学、实景党课和学习研讨讨论。

通过《金寨战将传奇》《大别山精神及其时代价值》等专题教育,使学员们了解到了“将军摇篮,英雄金寨”的由来及先辈们许多感人至深的红色故事;深刻感悟到了什么是“坚贞忠诚,牺牲奉献,一心为民,永

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 孙维维 校对 李楠

## 踔厉奋发促改革 久久为功续新篇 —濉溪县县域共青团基层组织改革试点工作综述

■记者 王晨 通讯员 魏文倩

自2021年6月濉溪县入选全国县域共青团基层组织改革试点地区以来,濉溪共青团在上级团组织和县委县政府的坚强领导下,协同联动,多点发力,以干部来源多元化、组织方式多样化、引领动员网络化、工作内容项目化、生存资源社会化、运行机制扁平化为主攻方向,扎实推进各项改革试点目标任务。形成了一批改革试点典型案例,5项改革试点工作方案被纳入全省县域共青团改革试点工作汇编,其中《优化资源社会化配置,提升团组织服务能力》《构建线上矩阵 推动引领动员网格化》2项案例被评为全省县域共青团改革试点“优秀工作方案”。经团安徽省委评估推荐、团中央复核,濉溪县改革试点工作被评估为全国“优秀”等次,被团安徽省委评为“优秀”等次。

坚持党建引领、一体推动,增强改

革推力。高站位抓改革。县委书记亲自挂帅,担任县域共青团基层组织改革试点工作领导小组组长,县委常委会先后4次专题研究共青团和少先队工作,结合濉溪实际出台《濉溪县县域共青团基层组织改革试点工作方案》,推进改革清单化、项目化、具体化。

一体化促改革。团省委先后4次深入濉溪调研督导,团市委常态化下沉指导,帮助解决干部配备、机构增设等改革实际问题,切实为改革实施掌舵领航。

实举措推改革。县委将党建带团(队)建纳入党建工作部署和年度考核;将党建带团建工作纳入《中共濉溪县委巡察工作规划(2021—2026)》;将团建工作经费纳入党建经费计划;成立县教育团工委,强化团(队)建专项督导结果运用。落实“推优入党”制度、青年联席会议制度,审议通过《濉溪县2022—2025年青年发展工作实施

方案》,打造服务青年发展“九大名片”。成立团县委直属全额拨款事业单位——濉溪县青少年综合服务中心,新增事业编制3名。

坚持拓宽来源、破旧立新,激发改革活力

敞开渠道“选”。按“1+2+1+2”模式配备“专兼挂”干部,从教育、非公、农村等领域选派基层团组织挂兼职副书记26名。

不拘一格“用”。全面完成239个村(社区)团组织换届工作,推行村(社区)团组织“3+X”队伍建设,建立县域1617名团干部信息管理数据库,建立664名村级储备青年人才库。团县委成功推荐7名优秀基层团干部进入镇党委班子,推荐2名机关团干部晋升四级主任科员。

实事求是“评”。引进“赛马”机制,

量化考核科学运用,全面完成2021年度直属及基层团组织书记述职评议考核工作,区分等次向党组织反馈,评议为优秀等次的团组织及负责人。推荐并获评全国优秀共青团员1名、省五四红旗团组织2家以及省优秀共青团干部2名。

坚持组织覆盖、扩大辐射,探寻改革蓄力

团县委认真落实县域共青团基层组织改革的部署要求,结合青年发展的新特征,探索创新团组织建设方式,扩大基层团的工作覆盖。在确保传统领域团建“稳定”,新兴领域团建“出彩”基础上,机关事业单位团组织覆盖增长率20.21%,成立全市首家律师行业团委,新增两新团组织442个。

围绕中心搭平台,积极落实“1+10+1+N”联络机制,建立“1+4+X”团代表联络站平台,按照领域划分农村、城市、“两新”、学校领域4个专项小组,开展暖民心行动、爱心助考等活动50余场,该工作现被确定为团中央直接联络点。创新组织激活力,培育直属青创会、青志协等青年社会组织3个;立足青年“趣缘业缘”,新建“芹菜种植”等11个团办青年社团,实现常态化联系组织社团青年980余人;建成“青年之家”阵地31家,实现镇(园区)全覆盖。网格化精细管理,构建“一网全覆”的网格化管理机制,建立微信群275个,覆盖团员青年近2.3万人,实现“一键即达”的时效性矩阵网络。

坚持同频共振、不等不靠,提高改革动力

向部门争取资源。结合市县人才引进培养等政策,联合县委组织部建成全市首家县级青年人才驿站,为来濉求职大学生提供免费7天入住。举办“青马工程”培训2期3班次。争取结对共建国有企业,主动认领245个“微心愿”帮扶困难青少年,精准点亮群众“微梦想”。联合县直部门开展“微光”公益培训、拍摄青少年党史学习教育微视频等活动。

向社会筹集资源。整合协会等资源,通过县青创会和爱心人士,筹集资金21万元建成濉溪青年运动史陈列馆。改革以来,向企业家募集希望工程“爱心圆梦大学”助学金96.5万元资金,为295名困难学子圆梦大学。

向青年凝聚资源。依托239个“青年突击队”,招募550名青年志愿者奔赴村(社区)等疫情防控一线,截至目前,累计参与服务2260人次、志愿服务总时长近10998小时。招募200多名返乡大学生助力留守儿童,发动青年力量帮助蔬菜滞销的青年农民售菜6万斤。

改革无止尽,需要久久为功。团濉溪县委将在上级团组织和县委县政府的领导下,纵深推进改革成效,不断攻坚克难,坚持善作善成,不断推动共青团在县域强化政治功能、形成社会功能,增强基层团组织的引领力、组织力、服务力和大局贡献度,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。